



**МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ**  
**(Мінекономіки)**

вул. М. Грушевського 12/2, м. Київ, 01008, тел. (044)200-47-53, факс (044)253-63-71  
E-mail: [meconomy@me.gov.ua](mailto:meconomy@me.gov.ua), <http://www.me.gov.ua>, код ЄДРПОУ 37508596

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

**Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації**

Міністерство економіки України відповідно до листа Комітету Верховної Ради України з питань цифрової трансформації від 26.05.2021 № 04-33/18-2021/170812 опрацювало проект Закону України “Про визнання таким, що втратив чинність Закону України “Про створення вільної економічної зони “Крим” та про особливості здійснення економічної діяльності на тимчасово окупованій території України” та про внесення змін до деяких законодавчих актів України” (реєстр. № 5502 від 18.05.2021), поданий народними депутатами України Умеровим Р. Е. та іншими (далі – проект Закону), і повідомляє.

Проектом Закону пропонується визнати таким, що втратив чинність, Закон України “Про створення вільної економічної зони “Крим” та про особливості здійснення економічної діяльності на тимчасово окупованій території України” (далі – Закон про ВЕЗ “Крим”) та внести зміни до Законів України “Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України”, “Про нотаріат” та “Про безоплатну правову допомогу” з метою врегулювання окремих аспектів реалізації прав і свобод громадян України, які проживають на тимчасово окупованій території, та окремих питань здійснення господарської діяльності суб’єктів господарювання, місцезнаходженням (місцем проживання) яких є тимчасово окупована територія Автономної Республіки Крим та міста Севастополя.

Зазначаємо, що положеннями підпункту 1 пункту 12.3 статті 12 Закону про ВЕЗ “Крим” передбачено, що під час тимчасової окупації справляння, зокрема, єдиного соціального внеску відносно території ВЕЗ “Крим” діють з урахуванням того, що:

особи, які перебували на обліку в контролюючих органах або мали місцезнаходження (місце проживання) на території Автономної Республіки Крим або міста Севастополя на початок тимчасової окупації, звільняються, зокрема, від обов’язків сплати єдиного внеску, передбаченого Законом України



“Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування”.

Водночас такі особи мають право на добровільну сплату єдиного внеску, передбаченого Законом України “Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування”, у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України або уповноваженим органом з питань Криму.

Однак положеннями проекту Закону таке право не встановлюється.

Необхідно зазначити, що положеннями частини першої статті 9 Основ законодавства України про загальнообов’язкове державне соціальне страхування (далі – Основи) передбачено, що страховий стаж – це період (строк), протягом якого особа підлягає загальнообов’язковому державному соціальному страхуванню та сплачуються внески (нею, роботодавцем) на страхування, якщо інше не передбачено законодавством.

Положеннями частини першої статті 21 Основ встановлено, що єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (далі – єдиний внесок) – це консолідований страховий внесок на пенсійне страхування, страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням, медичне страхування, страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності, страхування на випадок безробіття, який в обов’язковому порядку сплачується страхувальниками з метою забезпечення реалізації прав застрахованих осіб на отримання страхових виплат (послуг) за соціальним страхуванням.

У зв’язку з визнанням таким, що втратив чинність, Закону про ВЕЗ “Крим”, зокрема, в частині надання особам права на добровільну сплату єдиного внеску, передбаченого Законом України “Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування”, деякі категорії громадян будуть позбавлені можливості щодо забезпечення реалізації їх прав як застрахованих осіб на отримання страхових виплат (послуг) за соціальним страхуванням.

Одночасно з цим зазначаємо, що проектом Закону пропонується у Законі України “Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України” передбачити, що на період тимчасової окупації приватизація об’єктів державної та комунальної власності, розташованих на тимчасово окупованій території, забороняється, окрім випадків приватизації жилих приміщень, що знаходяться на тимчасово окупованій території, військовослужбовцями військових формувань та правоохоронних органів України.

Однак пунктом 7<sup>1</sup> розділу V “Прикінцеві та перехідні положення” Закону України “Про приватизацію державного і комунального майна” встановлено, що об’єкти права державної власності, що знаходяться на тимчасово окупованих територіях, не підлягають приватизації до повного відновлення

конституційного ладу України на тимчасово окупованих територіях (далі – Закон).

Враховуючи викладене, зазначені положення проекту Закону не узгоджуються з нормами Закону.

Крім цього, у зв'язку з тим, що внаслідок збройної агресії Російської Федерації Автономна Республіка Крим та місто Севастополь є тимчасово окупованою територією України, зазначаємо, що питання щодо визнання Закону про ВЕЗ “Крим” таким, що втратив чинність, має вирішуватися в інтересах національної безпеки і оборони України, з врахуванням позиції Ради національної безпеки і оборони України, що є координаційним органом з питань національної безпеки і оборони при Президентові України.

Враховуючи викладене, проект Закону потребує доопрацювання.

**Перший віце-прем'єр-міністр України**  
**Міністр економіки України**



**Олексій ЛЮБЧЕНКО**